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Χειροτονία Διακόνου στη Μητρόπολη Ιερισσού 
κατά το Γενέσιο του Προδρόμου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Στις 24 Ιουνίου η Αγία του Χριστού Εκκλησία τιμά και εορτάζει 
το Γενέθλιο του Τιμίου Ενδόξου Προφήτου Προδρόμου και 
Βαπτιστού Ιωάννου, ο οποίος απήλαυσε από τον Ουρανό την 
μεγαλύτερη ευλογία από κάθε άλλο άνθρωπο, είχε την τιμή να 
ιδεί και να ομολογήσει ως Μεσσία, δηλαδή Τέλειο Θεό και 
Τέλειο Άνθρωπο και να βαπτίσει, τον Ίδιο τον Δεσπότη Χριστό.

Έτσι, την Τρίτη 23η Ιουνίου το απόγευμα, παραμονή της μεγάλης Εορτής, στον 
Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου στον Άγιο Πρόδρομο Χαλκιδικής της 
Ιεράς Μητροπόλεως Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου, τελέστηκε 
Πανηγυρικός Εσπερινός, με την συμμετοχή πλειάδος Κληρικών, τόσο εκ της Ιεράς 
Μητροπόλεως, όσο και εκ των ομόρων Ιερών Μητροπόλεων, ως και πλήθους 
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ευσεβών πιστών.

Τον θείο λόγο διηκόνησε ο Ιεροκήρυξ της Ιεράς Μητροπόλεως Παν. Αρχιμ. π. 
Ιγνάτιος Ριγανάς, ο οποίος ανέλυσε με γλαφυρό ύφος το μήνυμα της Εορτής, 
αναφερθείς στην προσωπικότητα του Προδρόμου ως σκεύους εκλογής του 
Ουρανού, μάλλον δε ως μαρτυρίας του Ουρανού επί γης πριν από την εκκίνηση και 
κατά την εκκίνηση του Σωτηριώδους Έργου του Κυρίου μας στον κόσμο, δηλαδή 
της σωτηρίας του ανθρωπίνου Γένους στο Πρόσωπο και με το Πρόσωπο του Κυρίου 
μας.

Επικεφαλής του Λαού παρέστησαν ο Βουλευτής Χαλκιδικής κ. Ιωάννης Γιώργος, 
ο τ. Υπουργός και Δήμαρχος κ. Χρήστος Πάχτας, ο Πρόεδρος Ξενοδόχων 
Χαλκιδικής και Πολιτευτής κ. Γρηγόριος Τάσιος, η Τοπική Πρόεδρος κα 
Φανή Αναγνώστου κ.ά.



Μετά το πέρας του Εσπερινού πραγματοποιήθηκε Λιτάνευση της Ιεράς Εικόνος ανά 
τις οδούς του Αγίου Προδρόμου, ενώ κατά την επιστροφή της πομπής προς τον 
Ιερό Ναό αποκαλύφθηκε μαρμάρινη αναθηματική πλάκα που τοποθετήθηκε στον 
προσφάτως ανακαινισμένο λίθινο μαντρότοιχο που περιβάλλει τον Ιερό Ναό 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου και αναφέρεται στην Μάχη του Αγίου Προδρόμου που 
έλαβε χώρα κατά την 19η Οκτωβρίου του 1912 κατά την Απελευθέρωση του 
Τόπου από τους Τούρκους.



Ένθεν κακείθεν της μαρμάρινης πλάκας και σε όμορφα διαμορφωμένες εσοχές του 
τοιχίου ετοποθετήθησαν οι πορσελάνινες προσωπογραφίες των Ηρώων που 
πέτυχαν τη νίκη εναντίον των Αγαρηνών το 1912, όπως του αειμνήστου 
Μητροπολίτου Κασσανδρείας Ειρηναίου, του Οπλαρχηγού Βασιλείου Παπακώστα, 
του Καπετάν Γιάννη Ράμναλη, του εξ Αγίου Προδρόμου Αρχιμανδρίτου Αστερίου 
Γραμμένου και του ανδρείου πολεμιστού Δημητρίου Παπαθανασίου ή Οικονόμου 
που τιμά ιδιαιτέρως η Κωμόπολη του Αγίου Προδρόμου κατά την Απελευθέρωσή 
της. Η ιδέα της μετατροπής, μάλλον δε της διαμορφώσεως, του λιθίνου 
μαντροτοίχου του Ιερού Ναού σε σημείο αναφοράς και μνήμης της ιστορίας του 
Τόπου ανήκει στον Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως και Προϊστάμενο της 
Ενορίας Παν. Αρχιμ. π. Δωρόθεο Ζέρβα, ο οποίος συνεχίζει να φροντίζει και να 
κοσμεί τον Τόπο που διακόνησε και διακονεί με μεράκι και πολύ κόπο. Του αξίζουν 
συγχαρητήρια, τα οποία και εισέπραξε από τους Άρχοντες και τον Λαό του Θεού. 
Όντως το αποτέλεσμα είναι εξαίσιο!



Χειροτονία Διακόνου

Την Κυριώνυμο ημέρα της Εορτής, 24ης Ιουνίου 2026, του Όρθρου και της 
Πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας προέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου κ. Θεόκλητος, πλαισιούμενος από τον 
Πρωτοσύγκελλο και Ιεροκήρυκα της Ιεράς Μητροπόλεως Παν. Αρχιμ. π. Δωρόθεο 
Ζέρβα, τον Εφημέριο της Ενορίας Παν. Αρχιμ. π. Νικόδημο Κωτινούδη και 
πλειάδα Κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως.
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Επικεφαλής του Λαού παρέστησαν η Τοπική Πρόεδρος κα Φανή Αναγνώστου, ο 
Ομότιμος Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ. κ. Μιλτιάδης 
Κωνσταντίνου κ.ά.

Κατά την διάρκεια της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος προέβη στην εις 
Διάκονον Χειροτονία του κ. Αναστασίου Τσιουκάλα, αποφοίτου του Τμήματος 
Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, ο οποίος 
κατάγεται από τα Δουμπιά Χαλκιδικής και επί έτη διηκόνησε ως Ιεροψάλτης τα 
Αναλόγια διαφόρων Ενοριών της Ιεράς Μητροπόλεως Ιερισσού και όχι μόνο.

Ο χειροτονηθείς Διάκονος προσεφώνησε και ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο, 
εκφράζοντας τα μύχια της ψυχής του, τον πόθο του τον ιερό που τον ωθούσε 
παιδιόθεν να ενδυθεί την Ιερωσύνη, ευλογώντας την Αγιοτριαδική Θεότητα, διότι 
επέτρεψε την πραγμάτωση του ονείρου του, καθώς και τον Πνευματικό του 
πατέρα Αιδ. Οικ. π. Χρήστο Μήτσιου, Εφημέριο του Ιερού Ναού Μεταμορφώσεως 
του Σωτήρος Σαρακήνης, για τον στηριγμό που του παρείχε και του παρέχει στο 
διάβα της Εκκλησιαστικής του Διακονίας.

Ο Σεβασμιώτατος ανταπαντώντας στα λόγια του υποψηφίου Διακόνου, επεχείρησε 
τον συνδυασμό του μηνύματος της Εορτής του Γενεσίου του Προδρόμου με αυτό 



καθεαυτό το Λειτούργημα και τη Διακονία του Κληρικού στον σημερινό κόσμο. 
Στάθηκε μάλιστα στη καταπληκτική φρασεολογία του Ιωάννου του Προδρόμου, 
όταν εκείνος απάντησε στους Ιερείς και στους Λευΐτες που έστειλαν οι Ιουδαίοι και 
μάλιστα οι Φαρισαίοι για να τον ρωτήσουν ποιος είναι και βαπτίζει και κηρύττει 
στον Λαό του Θεού. Άντλησε τα βασικά στοιχεία του κηρύγματός του από το 
πρώτο κεφάλαιο του κατα Ιωάννην Ευαγγελίου, όπου ο Πρόδρομος και Βαπτιστής 
Ιωάννης τόνισε ότι εστάλη από τον Κύριο για να είναι η φωνή του Ουρανού στην 
Έρημο που σκοπό έχει να ζητήσει από τον Λαό του Θεού να ευθύνει την οδό του 
Κυρίου, (Ιωάν. α΄ 23), να κάνει δηλαδή ο Λαός ίσιο τον δρόμο που πρόκειται να 
περάσει ο Κύριος, προετοιμάζοντας τις ψυχές του για να δεχθεί τον Σωτήρα. 
Επέμεινε μάλιστα στην παρουσίαση του Κυρίου εκ μέρους του Βαπτιστού με τα 
λόγια: “…ἴδε ὁ ἀμνὸς τοῦ Θεοῦ ὁ αἴρων τὴν ἁμαρτίαν τοῦ κόσμου.” και πάλι 
“…κἀγὼ ἑώρακα καὶ μεμαρτύρηκα ὅτι οὗτός ἐστιν ὁ υἱὸς τοῦ Θεοῦ.”, δηλαδή, 
“…ιδού Εκείνος που προφήτευσε ο Ησαΐας και τον Οποίο μας απέστειλε ο Θεός για 
να θυσιαστεί ως αρνίο και να σηκώσει με τη σφαγή και τη θυσία Του ολάκερη την 
αμαρτία και την ενοχή του κόσμου εξαλείφοντάς την”, “…πράγματι δε εγώ είδα 
και δίνω μαρτυρία ότι Αυτός είναι ο Υιός του Θεού που ενανθρώπησε.” (Ιωάν. α΄ 29 
& 34) .

Στο σημείο αυτό ο ομιλητής τόνισε ότι ταυτόσημος είναι και ο σκοπός του 
Κληρικού σήμερα μέσα στην Κοινωνία, όπως αυτό εμφαίνεται στα λόγια του 



Ιωάννου: να υποδείξει, δηλαδή, στον Λαό του Θεού τον Υιό και Λόγο Του, τον 
Σωτήρα του κόσμου και να τονίσει ότι ζώντας ο ίδιος ο Κληρικός τον Θεάνθρωπο 
μαρτυρεί για την παρουσία Του στην Εκκλησία, δηλαδή στη σημερινή Κοινωνία.

Και κατέληξε ο Μητροπολίτης λέγοντας: “Παιδί μου Αναστάσιε, ο Κληρικός 
σήμερα οφείλει να φανερώσει και να αποκαλύψει στον κόσμο τον αληθινό Θεό, 
βεβαιώνοντας την Κοινωνία ότι μαρτυρεί περί Αυτού γιατί ζεί την παρουσία Του ο 
ίδιος προσωπικώς, μέσω της σχέσεώς του με Εκείνον που ανέβηκε στον Σταυρό, 
ετάφη και αναστήθηκε χάριν της σωτηρίας του κόσμου”!

Να σημειωθεί ότι η Διακόνισσα του π. Αναστασίου, η Πελαγία, έχει σπουδάσει 
Θεολογία και είναι πτυχιούχος Βρεφονηπιοκόμος, προσόντα που προοιωνίζουν τη 
θετική της παρουσία δίπλα στον Κληρικό σύζυγό της ως στήριγμά του. ΆΞΙΟΣ!
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